



人权理事会
人权、民主和法治论坛
第一届会议
2016年11月21日至22日
临时议程项目1
通过议程和安排工作

附加说明的临时议程

临时议程

1. 通过议程和安排工作。
2. 为青年切实参与公共决策创造有利环境。
3. 青年从正式参与到变革性参与。
4. 青年参与可持续发展和特定环境下的人权保护工作。
5. 推进全球青年议程：青年在制定联合国和区域组织议程工作中的作用。
6. 结束语。

议程说明

1. 通过议程和安排工作

地点

根据人权理事会第 28/14 号决议，人权、民主和法治论坛第一届会议将于 2016 年 11 月 21 日和 22 日在日内瓦万国宫第十七号会议厅举行。



论坛与会者将收到本文件所载临时议程，供审议通过。本届会议暂定工作时间表载于附件。

开幕会议

人权理事会主席将在会上致开幕辞，然后由常务副秘书长、联合国人权事务高级专员以及人权、民主和法治论坛共同主席发言。

文件

所有会议正式文件可在论坛的网站(www.ohchr.org/democracyforum)上查阅。

小组讨论会

在介绍议程上的四个议题之后将举行公开讨论，邀请所有与会者发言。

在每次小组讨论会上，将特别考虑妨碍以下人员真正和切实参与公共决策的歧视和不平等问题：女青年和女童，属于土著人民和少数群体、生活在农村地区或患有残疾的青年，以及身为移民、无国籍者、境内流离失所者、寻求庇护者或难民的青年。

2. 为青年切实参与公共决策创造有利环境

青年切实参与公共决策是有代表性、负责、透明的国家机构的一项基本要素。讨论将着重于让青年能够参与制定或影响公共政策、让决策人员承担责任所需的法律和体制框架。

讨论还将着重于不加歧视地实现所有人权的问题，并将此作为为青年在经济、社会及文化权利以及见解和表达、结社、和平集会自由的权利等方面参与公共决策的有利环境的先决条件。还将讨论为从事促进和保护青年人权工作的民间社会组织和人权维护者创造安全有利的环境的重要性。

讨论的目的是帮助与会者了解青年在真正参与决策和政治生活方面所面临的挑战，如获取有关影响自身事项的资讯的渠道有限，资金有限，社会对年轻人参与国家公共生活的作用和能力的态度和错误的观念，以及害怕报复等等。

青年切实参与公共决策的一个先决条件是，他们必须有能力和资源来行使这项权利。与会者将在讨论中探讨人权领域的教育、培训、能力建设和青年赋权方案作为青年切实参与的先决条件的重要性。

3. 青年从正式参与到变革性参与

与会者将审查为增加青年参与地方公共决策进程和机构而设的现有机制。讨论将包括确定机制，保证年轻人有机会进入国家、地区和地方各级议会，参加选举制度改革、宪法制定进程以及政党。对于在整个选举周期及以后吸引青年参与的战略，将评估其争取青年作为选民和公民长期参与的作用。

与会者在讨论时将审查有关促进和支持代际对话以及青年与各利益攸关方(包括政治领袖、国家人权机构、决策者和媒体)协作的倡议。

社交媒体的作用以及信息和通信技术的使用作为扩大民主空间、改善参与情况的手段被广为承认。与会者将确定如何将网上维权活动转化为年轻人长期、可持续地参与决策进程。讨论将着重于电子参与方面现有的挑战,如与信息和技术包容性和可得性有关的问题。

与会者将争取查明旨在加强青年组织切实参与公共决策的能力的知识共享、信息传播和辩论(包括网上)方面的创新事例。

4. 青年参与可持续发展和特定环境下的人权保护工作

讨论将着重于青年在落实可持续发展目标方面的作用。与会者将查明有效措施,为青年参与将全球议程转化为国家、区域和地方政策的工作创造空间,建立有效机制对政府问责。

与会者将讨论立足人权的方针如何可以促进对青年在预防和解决冲突过程中的作用给予更多的认可和支持。

将讨论对推动青年参与冲突后和建设和平活动(如参与调解与谈判、社区重建、正义与和解进程,包括过渡期正义倡议)发生积极影响的战略和政策。

与会者还将确定具体措施,确保青年参与制定和执行防止暴力极端主义、促进社会融合的工作。

5. 推进全球青年议程:青年在制定联合国和区域组织议程工作中的作用

讨论将着重于有助于推进全球青年人权议程的国际和区域机制和倡议。

与会者将审议确保年轻人参与联合国和区域人权机制的工作的措施,包括确保他们能够将侵犯人权的指控提交有关机制的途径,以及确保这些机制审议与青年有关的议题的方式。

6. 结束语

论坛共同主席将作结束语,并介绍供采取后续行动的建议。

附件

工作时间表

2016年11月21日(星期一)

上午10时-下午1时

下午3时-6时

人权、民主和法治论坛开幕

青年从正式参与到变革性参与

- 人权理事会主席致欢迎辞和开幕辞
- 常务副秘书长致辞
- 联合国人权事务高级专员讲话
- 人权、民主和法治论坛共同主席讲话

为青年切实参与公共决策创造有利环境

2016年11月22日(星期二)

上午10时-下午1时

下午3时-6时

青年参与可持续发展和特定环境下的人权保护工作

推进全球青年议程：青年在制定联合国和区域组织议程工作中的作用

结束语
